

## 全面推行家庭医生签约服务

# 郟县城乡居民有了私人医生

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县冢头镇小李庄村卫生室主任李自修带领卫生室医生来到村民王大嫂家里,给她进行诊断、开处方,并把药品递到她手里,叮嘱她注意休息。这是郟县居民拥有家庭医生医生的一个镜头。

据悉,自去年开始,郟县全面推行家庭医生签约服务,医师或医师团队与城乡居民签订健

康服务协议后,签约医生服务团队将向签约对象提供基本医疗、基本公共卫生和健康管理三大服务。基本医疗服务,包括为签约对象提供中西医诊治,提供转诊服务、帮助预约上级医院专家诊疗;基本公共卫生服务,就是按照《国家基本公共卫生服务规范》,重点为老人、儿童、孕产妇、慢性病患者、重症精神病患者、残疾人等提供各项免费公共卫生服务;健康管理服务,包括提供中

西医健康咨询、健康评估等综合、连续的健康管理服务,帮助签约服务对象开展自我健康管理。

对签约居民在医保报销、转诊、用药方面也有倾斜,签约服务费用主要由医保基金、签约居民付费和基本公共卫生服务经费等渠道解决。签约医生或签约医生团队向签约居民提供约定的基本医疗卫生服务,除按规定收取签约服务费外,不得另行收取其他费用。将签约对象纳

入医保门诊统筹管理,医保部门把门诊统筹资金预付给基层医疗卫生机构统筹管理使用,引导居民基层首诊。

目前,此项服务已经在郟县全面深入开展。“签约服务不仅方便了居民就诊,更重要的是有效整合了基本医疗和基本公共卫生资源,对推动基层医疗卫生服务模式转变、促进分级诊疗、实现有序就医具有一定促进作用。”郟县卫计委负责人说。



## 绿地装上隔离带

昨天上午,在市区建设路东段,园林工人在绿化带边安装隔离带。

近日,市园林处绿化队在建设路东段的绿化带旁安装了近10公里的景观隔离带。这种隔离带用环保树脂制成,安装后不仅可以防止绿地被踩踏给花木造成伤害,而且可有效减少绿地中的水土流失和大风天的扬尘。

本报记者 彭程 摄

## 路面“洗澡”勤

昨天,在市区启蒙路西段,环卫工人在清洗人行道。

当日,记者从新华区环卫局了解到,进入秋季以来,为了减少干燥、多风带来的空气扬尘,该局的环卫工人增加了每日辖区道路的清洁次数,对路面出现的各种杂物和尘土及时进行清理。

本报记者 李英平 摄



## 老人街头晕倒 交警及时救助

□记者 胡耀华

本报讯 9月13日上午10时许,在鲁山县宣传文化广场附近,一老者街头晕倒,正在执勤的几名交通执法人员立即上前,将其及时送医。

“当时看着可吓人,老人倒地后不吭不动,多亏了那几名交警。”昨天上午,在鲁山县宣传文化广场,一名市民说,当时有两名交警在附近道路上指挥交通,看到老人倒地后迅速跑到老人跟前,一边呼唤老人,一边询问旁边群众,了解老人家庭情况,同时拨打了120。后老人清醒过来,几名交警又帮忙将老人送上救护车。

昨天上午,记者联系上当时救人的鲁山县公安交警大队执勤人员褚丰洋和郭海鑫。他们也不知道老人为什么晕倒,当时两人正在旁边马路上执勤,后队员崔书铭和祁新超巡逻至此,也下车一起帮忙。褚丰洋说,这都是举手之劳,谁见了都会出手帮忙。

# 暖! 志愿者、义工帮抗战老兵卖板栗

□记者 牛超

本报讯 9月13日下午,经过几天的忙碌,抗战老兵黎克仁家的数百斤板栗终于拉到市区,被爱心人士、志愿者和义工“抢购一空”。

黎克仁家住鲁山县张良镇李法河村,今年90多岁,无儿无女,跟着70多岁的侄子生活。抗战时,他隶属国军第31集团军一个运输队,当时一人一独轮车,往前线运送弹药。

9月10日上午,市弘扬抗战

老兵民族精神志愿者团队的郭建平队长突然接到黎克仁侄子的电话,说黎克仁摔着了,如果没有时间,希望他们去看看老人,因为老人这几天老念叨他们。郭建平立即在志愿者微信群里发布了这一消息,并和雷震双廊汉子、笑哈哈王新荣、春天美如诗李梅荣等志愿者一起带着鸡蛋、保温杯、水果等前去看望老人。

闲聊时,郭建平得知老人种了一些花生和板栗,目前都已收获,共有千把斤。老人的侄子年

过七旬,照顾老人离不开,而老人的孙媳妇前几天摘板栗时又不慎被马蜂蜇伤,家里实在是没有多余的劳力去卖板栗。据老人说,去年,他们家收获的板栗就因为未及时卖掉都烂了。

说者无心,听者有意。郭建平决定帮助老人卖板栗和花生,争取将老人家的损失降到最低。9月11日,郭建平将此事发布到朋友圈,后又被平顶山义工联转发至“平顶山公益”群,一石激起千层浪,得知是帮助抗战老兵,不少义工和志愿者都主动要

求购买,你5斤、我10斤……有的义工还拉来朋友、亲戚购买,短短两天,黎克仁家的板栗和花生便被大家订购一空。

9月13日下午,郭建平等人开车来到黎克仁家,将1370元的板栗钱交给老人,将数百斤板栗全部拉到市区,分发给提前预订的爱心人士、志愿者和义工手中。“板栗容易坏,所以我们先帮着卖板栗,花生放两天没关系,我们随后来拉。”郭建平说。

“没想到这么快就卖完了,谢谢,谢谢。”老人的侄子感激地说。

## 中原证券“赢在中原”理财大赛投资者答疑解惑

本报讯 近日,平顶山晚报陆续刊登了中原证券“赢在中原”实盘理财竞技大赛选手情况的展示,不少投资者来电咨询大赛的具体情况,为此,笔者采访了中原证券平顶山分公司的相关工作人员。

问:有投资者反映,最近在登录账户时,总提示需要进行风险测评,这是为什么?

答:这是因为中国证监会下发了《证券期货投资者适当性管理办法》(证监会令[第130号]),中国证券业协会下发了《证券经营机构投资者适当性管理实施指引(试行)》(中证协发[2017

153号)等适当性管理的规定,并于2017年7月1日起正式实施。这些文件的核心是强化经营机构的适当性责任,围绕评估投资者风险承受能力和产品风险等级、充分揭示风险、提出匹配意见等核心内容,通过一系列看得见、抓得着的制度安排,规范经营机构义务,明确监管机构和自律组织履职要求,制定逐一对应的监督管理措施,确保各项适当性要求落到实处,实现将适当的产品销售给适合的投资者。

问:《证券期货投资者适当性管理办法》实施后,中小投资者还能否自由买卖股票?

答:如果投资者主动要求购买风险等级高于其风险承受能力的产品,经过特别的风险警示程序后,经营机构仍然可以向其销售产品,投资者买卖股票的权利不受影响。

问:投资者该如何进行风险测评?

答:投资者可通过中原证券网上炒股软件(中原证券集成版、中原证券专业版、中原证券起享版)、中原证券手机炒股软件(中原证券财升宝)、中原证券官网、中原证券财升网等进行风险测评,也可到就近的营业部现场进行风险测评。您也可以咨询

您的客户经理或中原证券平顶山分公司热线电话 0375-4851999或95377。(贺凯歌 牛哲)

(以上信息仅供参考,不作为操作依据。股市有风险,入市须谨慎。)



## 郟县法官校园普法

□记者 孙书贤

本报讯 “周法官给我们上了一堂生动的法律知识课,让我们对如何预防避免校园暴力有了更深刻的认识。”昨天上午,郟县彗星城学校学生郭晓峰说。

当天上午,郟县人民法院的法官们来到彗星城学校,开展秋季“拒绝校园暴力 法律在我身边”活动。活动现场,少年刑事审判庭周自平法官以案释法,用通俗易懂、生动幽默的语言,采取现场与学生互动的方式,详细讲授了与青少年密切相关的法律知识。授课结束后,法官还为学生发放了法制宣传手册。